
 

EUCHARISZTIKUS BÖJT 

 

Az idei Nagyböjt, csakúgy, mint a tavalyi, tényleg NAGY böjt. A számunkra kellemes, 

kényelmes, élvezetes dolgok mellett le kell mondani ugyanis a híveknek a keresztény 

katolikus ember számára legfontosabbról és legszükségesebbről – a szentmiséről és 

szentáldozásról. Hogyan éljük meg ezt, áldásként vagy átokként? A bizánci hagyomány ismeri 

az ú.n. eucharisztikus böjtöt, ami annyit jelent, hogy a Nagyböjt ideje alatt nem ünneplik a 

szentmisét, hiszen az a Húsvéti misztérium ünneplése. Ezzel a böjttel „éheztetik ki” magukat 

az Eucharisztiára, hogy ez idő alatt fölfedezve a szentmise értékét, átérezve az áldozás 

nélkülözhetetlenségét, a Húsvét még inkább egy várva várt örömünnep lehessen számukra. 

Talán mondhatjuk gondviselésszerűnek, hogy mindkét évben pont a Nagyböjti időben 

szüntették meg a nyilvános misézést, így lélekben egyesülve bizánci rítusú testvéreinkkel mi 

is eucharisztikus böjtként élhetjük meg ezt a nehéz és vészterhes időszakot. Böjtként, ami a 

test imádsága, és kegyelmek forrása, tehát áldás. Röviden, pontokba szedve néhány 

gondolatot szeretnék adni, hogy mennyi kegyelmi-, lelki lehetőséget hordozhat számunkra ez 

a helyzet: 

 Fölfedezhetjük az eddig magától értetődő vasárnapi szentmise értékét és ajándék voltát 

(egyben mintegy készülve a nem is olyan távoli, paphiányos időkre, amikor nem lesz 

minden héten miséje minden egyes közösségnek). 

 Mélyen átérezhetjük a szentáldozás hiányát, az azutáni vágyat, hogy mennyire szükségünk 

van rá a lelki élet szempontjából. 

 Az imént említett lelki éhségünket csillapítandó újra felfedezhetjük a múlt héten taglalt lelki 

áldozás gyakorlatát, melyet aztán tovább is vihetünk magunkkal a járvány utánra, hisz 

nem csak mise hiányában lehet gyakorolni. Szent Josemaría Escrivá atya ezt mondja: 

„Milyen nagyszerű kegyelemforrás a lelkiáldozás! – Gyakorold sokszor, jobban érzed majd 

Isten közelségét, és bensőségesebben egyesülsz vele munkád közben.” 

 Hallva a harangot, megpillantva a templom tornyát, eszünkbe juthat, hogy nem vagyunk 

Eucharisztia nélkül, Jézus nem hagyott árván minket (vö. Jn. 14,18). Ott rejtőzik csendben 

templomaink szentségházaiban. Kaszap István szavai megszívlelendők: „Ha elmész Isten 

háza előtt, ha sietős is utad, nézz be és üdvözöld a te Uradat, Istenedet. Valaki imádkozik 

értem és helyettem és velem. Valaki él, szeret és vár engem a tabernákulumban. Mily 

fölséges az Oltáriszentség! Onnan árad ki minden erő, buzgóság, önfeláldozás, vértanúság. 

Szeresd, imádd és tanulmányozd, hogy mint a szenteknek, neked is mindened legyen!” És 

hogyne akarnék betérni Hozzá, ha fölfogom, hogy személyesen rám vár, személyesen 

engem szeret; mint ahogy nehezen megyünk el azon szerettünk háza mellett is, akiről 

tudjuk, nagyon várja a látogatásunkat. Szent Josemaría emlékeztet: „Mikor a 

szentségházhoz közeledsz, gondolj arra, hogy Ő vár …rád, már húsz évszázad óta…” 

 Mivel lelkünk legfőbb táplálékától tartózkodni kell, felfedezhetjük lelkiéletünk más forrásait. 

A bezártság, az aggodalom, életünk ritmusának lassulása mind azt eredményezheti, hogy 

többet, buzgóbban imádkozunk. Ezen idő alatt elmélyedhet, még élőbbé válhat, 

megújulhat imaéletünk. 
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 Habár Jézus világban való jelenlétét egyedülálló módon tapasztalhatjuk meg az 

Oltáriszentségben, nemcsak így akar velünk maradni a világ végezetéig (vö. Mt. 28,20). 

Felfedezhetjük most az Ő jelenlétét az Igében (Szentírás), az imádság csöndjében, a lélek 

békéjében, a lelkiismeret neszében, az embertársunk személyében, az együttérzés 

könnycseppjeiben, a felebarát iránti szeretet cselekedeteiben, a közösség összetartásában, 

a természet csodáiban… 

 Kovács Zsolt atya a Nagyorosziban mondott újmiséjében azt mondta: „csodák ott 

történnek, ahol ki merünk lépni a komfortzónánkból”. Ez a mostani helyzet a miséken való 

személyes részvétel hiányával együtt, tetszik, nem tetszik, már kimozdított minket a 

komfortzónánkból. Fölfedezhetjük, hogy éppen emiatt sokkal könnyebb a másik felé 

megnyílni és a jócselekedetek gyümölcseit teremni, ezáltal is életünket Istendicséretté 

formálni (vö. Mt. 5,16). 

 Az idők jeleként értelmezve ezt a mostani járványt pedig átélhetjük életünk törékenységét, 

hogy Isten kezében vagyunk, és megláthatjuk a személyes megtérés szükségességét az 

önzésnek és halálnak ebben az elvilágiasodott kultúrájában. 

Mi mással is zárhatnám soraimat, mint a nagyböjti zsolozsma himnuszának dicsőítő 

szavaival: „Boldog Háromság, add meg ezt, osztatlan egység, tedd meg ezt, nekünk az 

üdvös böjtidő legyen sok jót gyümölcsöző. Ámen.”                                            László atya 

 

IMA 

Úr Jézus, mindenség Királya, alázattal és bizalommal 

borulunk le előtted. Te vagy minden jónak a forrása! Te 

vagy minden betegség gyógyítója! Te vagy minden 

ördögi kötelék szabadítója! Te vagy a szeretet Királya! 

Köszönjük, hogy meghaltál értünk a kereszten és 

megváltottál bennünket. 

Hisszük, hogy Te ismered betegségeinket, félelmeinket, 

és aggodalmainkat. Hisszük, hogy meg akarsz gyógyítani 

minket a koronavírus okozta betegségből. Te mondtad, 

irgalmas Jézus: „Kérjetek és kaptok, hogy örömötök 

teljes legyen!” (Jn 16,24)  

Ettől a bizalomtól indítva kérjük, hallgasd meg 

könyörgésünket. Kérjük, hogy isteni hatalmaddal állítsd 

meg a koronavírus terjedését hazánkban. Bűneink miatt 

megérdemeljük büntetésedet, mert elfordultunk Tőled, 

parancsaiddal nem törődtünk. De fogadd el 

bűnbánatunkat és megalázott lelkünket. „Teljes szívvel 

követni akarunk Téged.” (Dán 3) 

Adj nekünk hitet, hogy eszközei legyünk gyógyító 

kegyelmednek. Adj hitet, hogy bátran kimondjuk: 

„szabadíts meg a gonosztól" (Mt 6,13) és minden 

cselvetésétől. 

Kérjük, küldd el Szentlelkedet, hogy isteni 

figyelmeztetésed megtérést indítson el bennünk. Adj 

nekünk új életet a Szentlélekben! Add, hogy megtanuljuk 

szeretni egymást újra, és téged szolgálni! 

Szűz Mária, Jézus Anyja, könyörögj érettünk! Ámen  

László atya               

 

Máriához 

Tehozzád fordulok, 

legdrágább anya; 

Mennyeknek általad 

tárul ajtaja. 

 

Szenvedő lelkeken 

megesik szíved; 

Tévelygő népedet 

Jézushoz viszed. 

 

Rád bízom magam, mint 

gyönge kisgyerek; 

Melletted mindenkor 

oltalmat lelek. 

 

Bánatban Tetőled  

érkezik vigasz; 

Hálásan köszönöm 

mindazt, amit adsz. 

 

Gyermeki hitemet 

őrizd szüntelen; 

Segíts, mit Fiad kér, 

mindig megtegyem. 

Kurczina Terézia 
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Nagyböjti léleksimogató 

a bibliodráma segítségével 

 

Akik egész életükben világi munkahelyen dolgoznak, talán nem is sejtik, milyen sokat jelent 

az, hogy a mi fenntartónk, a Jézus Szíve Társasága fontosnak tartja a közösség 

értékrendjének megismertetését és átadását az idősotthoni munkatársak számára. Ennek 

érdekében minden évben megajándékoznak bennünket egy olyan lelki programmal, melyet a 

Tahiban működő lelkigyakorlatos házuk kínálatából választunk.  

Ezen kívül nagyböjt és advent idején lehetőséget kapunk az ünnepre hangoló imaórákon való 

részvételre is. Bár most a lelkigyakorlatos ház nem fogadhat vendégeket, az utóbbit helyben, 

kis csoportban meg tudtuk valósítani.  

Van egy kialakult csoport, kik együtt szoktunk lelkigyakorlatozni, de nyitottak vagyunk az új 

munkatársak befogadására is. Így állt össze ez a nagyböjtben imádkozó csapat is. Vezetőnk 

Tatai Klára volt, kit régóta ismerünk, s többünkhöz közel áll az általa kínált bibliodráma 

módszere. Ebben az a legvonzóbb, hogy felekezettől, vallásgyakorlatunktól és hitünk 

mélységétől függetlenül egyaránt be tudunk kapcsolódni a ráhangoló, játékos feladatokba és 

a történetek feldolgozásába is.  

Résztvevőként feltöltődési lehetőséget és életünk eseményeiben való eligazodást biztosít a 

Szentírás szavain keresztül anélkül, hogy mindenki ismerné azt. Egy-egy történet 

feldolgozása gondolatokat ébreszt bennünk, rámutat saját élethelyzeteinkre. Emellett 

tudatosulnak az érzelmeink, így nemcsak hitünk erősödik, hanem önismeretben, 

személyiségfejlődésben is előbbre lépünk. Kizökkenünk a hétköznapok egyhangúságából, 

távolságot veszünk a munkánkból adódó nehézségektől. A bensőséges megosztásokon 

keresztül olyan oldalát látjuk meg egymásnak, melyek munka közben rejtve maradnak, 

ezáltal közösségteremtő erejét is megtapasztaljuk. A páros feladatokban azokhoz is közel 

kerülhetünk, kikkel a munkánk során nem vagyunk közvetlen kapcsolatban. 

Magunkénak valljuk vezetőnk elvét, mi szerint amennyit önmagunk beleteszünk a 

csoporttevékenységbe, annyit vehetünk ki belőle, s ez mindnyájunkat egyre nagyobb 

megnyílásra ösztönöz, így erősödik a kölcsönös bizalom és bátorság. Egy-egy imaalkalom 

után másként látjuk önmagunkat, a körülöttünk lévőket, az ünnepeket, életünk kiemelkedő 

pontjait, új lendületet kapunk a hétköznapokhoz munkahelyi és családi körben is. 

Mindannyian sok nehézséget éltünk át az utóbbi hónapokban, töltekezésre, megújulásra 

vágytunk, s örömmel, hálával tudatosult bennünk, hogy minden történés – öröm és bánat - 

Isten tenyerén van. 

Mérhetetlen szabadságot kaptunk azáltal, hogy teljesen tőlünk függött, mit és milyen 

intenzitással végzünk el a gyakorlatokból. Rátekinthettünk azokra az eseményekre, melyek 

valami miatt fontossá váltak az utóbbi hetek, hónapok tapasztalásai között. 

A két imaalkalom olyan ritka időt adott számunkra, ahol személyesen átélhettük, mi minden 

történik a bensőnkben, s elmondhattuk: itt most én vagyok a lényeg, énértem és olyan 

tempóban zajlanak az események, ahogyan leginkább segítenek abban, amire a legnagyobb 

szükségünk van az önmagunkkal, közösségünkkel való kapcsolatunk megújításához, belső 

békénk újjáéledéséhez. 

bibliodráma-csoport 
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Pécel, 2021. Márc. 21 – 28. Nagyböjt V. hete 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

20  SZOMBAT  (8:00) +József édesapa lelkiüdvéért  

21  VASÁRNAP 
NAGYBÖJT 

5. VASÁRNAPJA 
(11:00) jószándékra  

22  HÉTFŐ  (8:00) +Szabó Attila  

23  KEDD  (8:00) 
+szülők, Juhász Mihály és fel, + juhász Mihály, + 
Hell Ferenc Csendes Szentségimádás 18:30-19:30 

24  SZERDA  (8:00) élő Gábor  

25  CSÜTÖRTÖK URUNK SZÜLETÉSÉNEK 

HÍRÜLADÁSA ————  Egész napos Sztségimádás 8:00-19:30 

26  PÉNTEK  (18:00) 
egy elhunyt és kettő élő Irén;  
+Bakonyi Imréné Kovácsik Éva tem. megeml.  

27  SZOMBAT  (8:00) Molnár csal. élő és + tagjai  

28  VASÁRNAP VIRÁGVASÁRNAP (11:00) élő Vince és csal.  

– Püspök atya rendelkezésének értelmében márc. 8-tól az Egyházmegye egész területén szünetelnek a nyilvános istentiszteletek és egyéb 
közösségi alkalmak. Püspök atya ez időre a vasárnapi szentmisén való részvétel kötelezettsége alóli felmentést minden hívőnek megadta, 
továbbá buzdít mindenkit, hogy otthonról az interneten vagy a tömegtájékoztatás eszközein kapcsolódjanak be a szent cselekményekbe, és 
éljenek a lelkiáldozás lehetőségével. Templomunk, ami a meghirdetett vészhelyzetben, mint a lelki feltöltődés és imádság helye különösen 
is fontos, a rácsig továbbra is nyitva tart reggeltől estig. Buzdítok mindenkit, hogy erre járva térjen be egy fohászra, ezzel is ápolva az 
oltáriszentségi Jézussal való kapcsolatot! Megmaradnak továbbá a kedd esti és csütörtök egész napos szentségimádási alkalmak, ahol 
beosztva, óránként váltakozva, csak néhány fővel kellően biztonságos távolságot tudunk tartani egymástól.  

Az előre felvett miseszándékokkal kapcsolatban kérem, hogy amennyiben a család szeretné a szándékot későbbre áttenni, jelezze nekem. 
Amelyik szándékkal kapcsolatban nem kapok ilyen jelzést, arra az adott napon fogom a szentmiseáldozatot felajánlani, hisz én minden nap 
misézek a táblázatban zárójelben megadott időpontokban, így otthonról lélekben be lehet kapcsolódni. 

– Közös keresztúti ájtatosságot egyelőre nem tartunk, de bíztatok mindenkit, hogy otthon, a templomkertben, vagy máshol szabadtéren 
sétálva imádkozza bármelyik nap ezt a szép imádságot, újra és újra átelmélkedve Jézus Urunk értünk vállalt szenvedését, melyben 
megmutatkozik számunkra: „Úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött fiát adta oda...”. 

– Az Anyaszentegyház házasságot hirdet: Bálint Norbert, Bálint Béla és Gasparek Katalin szabad állapotú fia feleségül kívánja venni 
Aranyosmaróthy Katalin Dórát, Aranyosmaróthy Vilmos Imre és Szamosi Katalin Ibolya szabad állapotú leányát. Esküvőjük a tervek szerint 
2021. ápr. 5-én15:00-kor lesz templomunkban (a hatályos járványügyi előírásoknak megfelelően). Aki közöttük házassági akadályról tud, 
kérjük, jelentse a plébánián, vagy hallgasson mindörökre! Mi pedig imádkozzunk az ifjú jegyesekért, hogy szent frigyük Isten akarata 
szerint, szentségben, békességben, örömben és tisztességben köttessék! 


